



母亲节快到了 养盆康乃馨送妈妈

每年5月第二个星期日是母亲节,很多人都会在这一天送礼物给自己的母亲。今年的母亲节是5月10日,送什么礼物才能表达我们对母亲的爱呢?不如养盆花送给妈妈,既能表达心意,又不像普通礼物那么俗气。

康乃馨又名香石竹,是一种多年生草本植物。康乃馨的花语是神圣、伟大、真情、母亲我爱您。康乃馨被称为母亲节之花,把盆栽的康乃馨作为礼物送给妈妈是再合适不过的了。送了之后还要会养,为了让花儿能顺利生长,下面为大家介绍一下盆栽康乃馨的养护方法。

□ 吴笑文/整理

光照

想养好康乃馨盆栽,首先要重视的一点就是:光照。康乃馨是极为喜欢晒太阳的花卉品种,如果光照不足,康乃馨不仅不再开花,枝条还会变得细弱无力。在养护过程中,你给它晒的太阳越多,它开花就越多,花色也会非常艳丽。

夏季气温高于35度之后,康乃馨会进入休眠状态。这个时候需要我们适当给盆栽遮阴,降低光照和温度,让它安全度过休眠期。

浇水

康乃馨的叶子细长,枝干偏硬,与一般花草相比,表面水分蒸发较慢。看叶子,我们就能知道它是耐干旱的草花,浇水不能太勤快。新手花友对给康乃馨浇水没有经验,这里教一个小方法:不知道该不该浇水时,可以用手往土壤下刨2~3厘米。若是感到指尖是干燥的,就可以浇水

了。若是手指感到湿润,则不浇水。

施肥

康乃馨的花期很长,而且有重复开花的特性,及时施肥可促进其不断开花。因为草花的根系比较浅,只能用薄肥,一般1月施1次。肥料选花市卖的普通花肥就可以了。康乃馨的根系很细,施肥时注意沿着花盆边缘,不要离根部太近。

注意事项

1.夏天的康乃馨不能淋太多的雨,否则容易闷根烂根。夏天淋雨之后,将花盆放在通风处让土壤尽快干燥。

2.只要环境合适,康乃馨是很爱开花的。平时一旦发现花朵打蔫,就要赶快用剪刀剪掉,防止残花在枝头浪费养分。一般在正常养护的状态下,2个星期左右,盆栽康乃馨就能再次长出花苞。

给君子兰“加餐” 满盆都是碧绿叶子

时下气温不寒不热,光照不强不弱,大部分的花卉植物都会在这个季节快速生长,君子兰也不例外。君子兰在冬季刚刚开完花,春天又迎来了生长期,土里那点肥料早就不够了。所以我们要给它“加餐”,补充些肥料。这样君子兰就能快速恢复,长得更加粗壮,冒出满盆碧绿叶子。下面为大家推荐两种适合给君子兰用的肥料。

香蕉皮

香蕉是生活中极为常见的水果,味美可口,大人小孩都很爱吃。香蕉吃完剩的香蕉皮别随便扔,里面含有丰富的氮元素和钾元素,以及微量矿物质,君子兰吸收之后,它的肉质根系和叶片会更加发达旺盛。

制作方法:普通的有机肥都是要发酵后才可以使用的。香蕉皮则比较特殊,它本身非常容易腐烂,所以不像别的材料需要长时间腐熟。花友们可以收集一些香蕉皮,摊开放在太阳下晒干。香蕉皮会晒得又干又黑。完全晒干后,用锤子砸成细小的颗粒状。将君子兰表面的土壤挖开,沿着花盆边缘撒1~2汤勺的香蕉皮粉末,然后再用土壤埋好。香蕉皮粉末就会在花盆里缓慢释放养分。

骨粉

很多养君子兰多年的老花友,都喜欢自己在家发酵一些豆渣、牛羊粪、水果皮之类的有机肥作为肥料。这些肥料虽然效果不多,但都需要长时间发酵后才能使用。发酵肥料会有臭味,而且容易招来小虫子,有院子的花友还好说,但只有阳台的花友就很麻烦。

骨粉是比较推荐的肥料,它购买起来很方便,花市上几块钱就能买一袋。买来的骨粉是工厂干燥处理好

的,用不完把袋口封好可以继续保存。骨粉非常温和,一般不会伤根,使用时掺在君子兰的花土里即可。如果不想花钱买,我们也可以在家制作骨粉。

制作方法:首先要从餐桌上收集一些吃剩的骨头,猪骨、鸡骨、牛骨等等都可以。肉类烹饪时都会加盐,盐分又会损伤君子兰根系,所以把收集来的骨头必须先用水浸泡1~2天,多冲洗几次,去除里面的盐分。

洗好的骨头放在太阳下晒干,用锤子砸成粉末,找个干净的瓶子装好就可以保存。使用的方法和香蕉皮一样,将君子兰表面的土壤挖开,沿着花盆边缘撒1~2汤勺的骨粉,然后再用土壤埋好即可。



召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

